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Läsrörelsen har vid årets Bok & Bibliotek utsett författarna Lennart Hellsing och Gunilla Lundgren till hedersmedlemmar med motiveringarna:
"Allt sedan öppningsfanfaren med Katten blåser i silverhorn, har Lennart Hellsing lockat in nya generationer av läsare i den poetiska värld som är hans och där alla får vara medskapare. Han har byggt den på en gammal tradition av barnkammarrim, ramsor och småvisor som han har förnyat på sitt oefterhärmligt fantasifulla sätt. Hans mål har varit att sätta barnens ord- och bildskapande fantasi i rörelse, att ”aktivera själva livskänslan” som han skriver i Tankar om barnlitteraturen 1963. Det har han nu gjort i ett hundratal böcker och i en många tonsatta verser.
När Läsrörelsens pch McDonald's stora projekt Bok Happy Meal inleddes 2001 ingick Lennart Hellsings och Poul Ströyers ABC. Sedan dess har ytterligare fyra av Lennart Hellsings titlar nått
ut till barn via Bok Happy Meal."
"Gunilla Lundgren känner inga etniska, geografiska eller sociala gränser i sitt författarskap och i sitt
läsfrämjande arbete. Hon har genom åren arbetat med att ge barn oberoende av etniskt ursprung tillgång till ett språk. Få har varit så envisa och uthålliga i sin kamp för att barnens egna röster ska bli hörda som Gunilla Lundgren. Hon möter dem i klassrum och skrivarverkstäder, förmedlar deras egna texter och erfarenheter.
Att nobelpristagarna i litteratur varje år besöker elever i Rinkeby är Gunilla Lundgrens förtjänst.
Genom att utse Gunilla Lundgren till hedersledamot vill Läsrörelsen betona vikten av litteraturstimulans och läsfrämjande verksamhet bland barn och ungdomar."
Tidigare hedersmedlemmar
Läsrörelsens första hedersmedlem var författaren Astrid Lindgren som utsågs vid starten år 2000 med motiveringen "Läsrörelsen har velat utse till hedersledamot en särskild person som har lärt otaliga barn i Sverige och otaliga barn i världen att läsa."
Den andra hedersmedlemmen är skådespelaren Lars Göran Carlson som utnämndes för det världsrekord i högläsning som han slog vid starten av Läsrörelsen är 2000 på Bok & Bibliotek i Göteborg. Världsrekordet sattes genom att Lars Göran Carlson läste högt ur Strindbergs verk 25 timmar i sträck.
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