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Vi gratulerar Barbro Lindgren till årets Almapris!
Det är med stor glädje som vi kan berätta att årets Almapristagare Barbro Lindgrens bilderbok Julia vill ha ett djur är en av åtta titlar i Bok Happy Meal den 17 oktober – 13 november. Bokens illustratör är Eva Eriksson.  

FRAMSIDA PÅ BOKEN
Almaprisjuryns motivering lyder: Barbro Lindgren är en litterär nydanare. Hon har med språklig djärvhet och psykologisk nyansrikedom förnyat inte bara bilderboken för de allra minsta utan också den absurda prosaberättelsen, den existentiella barndikten och den realistiska ungdomsskildringen. Med absolut gehör gestaltar hon såväl ljusa lyckoögonblick och lekfulla upptåg som livets gåtfullhet och dödens närhet.
Litteraturpriset till Astrid Lindgrens minne (ALMA) – världens största internationella barn- och ungdomslitteraturpris – överlämnades vid en ceremoni på Stockholms Konserthus den 2 juni 2014.

Sedan 2001 har 13 miljoner barn- och bilderböcker ingått i Läsrörelsens och McDonald’s samarbete med Bok Happy Meal. För femte året i rad släpps ett unikt nordiskt Bok Happy Meal med 1,8 miljoner böcker som – tack vare alla författare, illustratörer, översättare och bokförlag – hösten 2014 når barn över hela Norden under fyra höstveckor. Böckerna är av författare och illustratörer från Sverige, Danmark, Finland och Norge och översätts till respektive lands språk. Totalt är det åtta titlar i 32 olika versioner. Allt som allt har då 86 titlar av 78 olika författare och illustratörer distribuerats i en upplaga på närmare 15 miljoner böcker mellan åren 2001 och 2014.  En av de första böckerna var Lennart Hellsings och Poul Ströyers ABC.

Böckerna har under alla år valts av barnboksexperten Marianne von Baumgarten-Lindberg som sitter i Läsrörelsens styrelse.
Projektledare från Läsrörelsen är föreningens tidigare kampanjledare, nu ordförande Elisabet Reslegård.
Projektledare från Svenska McDonald’s är marketing manager Ulrika Kindvall Wåreus.


För mer information, kontakta:
Elisabet Reslegård, ordförande Läsrörelsen, 070-625 81 75 eller reslegard@yahoo.se
Li Södermark, pressekreterare Läsrörelsen, 076-216 07 12 eller li.sodermark@lasrorelsen.nu
Hampus Knutsson, TF presschef McDonald’s, 070-354 85 05 eller media@se.mcd.com  
